



创业型大学培育创新创业人才

山东商业职业技术学院作为全国百所优秀示范院校之一，坚持“经营、创新、开放、共生”的发展理念，通过创业型大学的成功实践，探索出了一条创新发展之路。

一、创业型大学理念转变引领学校跨越式发展

学校重塑以创新创业为核心的价值观。提倡用企业家的创业精神创新学校、创新教育、创新品质。围绕学校创业型大学建设目标调整组织架构，建立快速适应外部发展的创业型大学的体制机制。将学校19个行政部门整合成7个大部，实行完全的二级管理，加强院部系制建设，基本完成了二级学院由教学单位向办学单位的转变，实现二级学院办学的格局。

二、创建“创业教育工场”，打造商业精英

1、创建了“四位一体”的创业教育模式

学校是商科特色，多年来传承着商道、商术、商德、商文化，学校在引进、吸收、融合了国内外大学创业经验的基础上，建立了“创业工场”，构建了具有商科特色的“专业教育+职业技能+就业指导+创业文化”“四位一体”的创业教育模式。

2、建立了“一园五区”的大学生创业孵化基地

创业孵化基地分为：电子商务类、科技创新类、创意设计类、商业服务类和综合类五大创业孵化区。专用场地面积11000多平米，创业孵化基地形成多个“众创空间”，以创业带动就业、提高创新、创业型人才的综合素质。2013年获评省级大学生创业孵化示范基地以来，新入驻企业和个体、合伙创业项目68家，其中49家已经成功孵化并独立注册。各创业项目累计安排实习就业学生1320余人，实现营业额累计达1.6亿元。

三、搭建政产学研平台，服务国家战略与区域经济

创业型大学主要功能之一，就是将大学的政、产、学、研的资源有效整合，为国家战略发展和社会经济服务。学校建有全国高职高专院校中唯一的国家级工程中心—农产品现代物流技术研究中心。承担了多项国家、省级重点项目，开展科技研发和社会服务工作。承接商务部全国肉类蔬菜流通追溯体系建设、山东省国家农村农业信息化示范省项目、黄河三角洲现代农业科技示范区项目、黄三角高效生态农业产业链科技示范工程等国家及省

级重点工程建设，通过扩大科研外延，提升了科研开发实力，实现政、产、学、研结合，服务社会。

四、建设互联网+创业教育平台，为学生创业提供支持

利用云空间开展“就业在线指导、课堂教学、毕业生实习跟踪”就业服务。云空间是“世界大学城”以实名制为基础建立的网络学习服务平台。学校依托云空间，全体老师和学生均有实名制的空间，构建了网络空间人人通，实现了实名制的一对一的就业指导服务体系。

1、建设云课程，学习实现全天候。教师课程全部在空间授课，资料全部建在个人空间中，包括教学大纲、授课计划、教案等。云空间打破教学、学习、交流时空界限，延展师生教学时空，改变师生之间沟通模式，真正实现了全天候学习，随时随地咨询、指导、学习。

2、构建了“实习跟踪”空间站，学生就业指导服务实现全时空。就业班主任与5500多名毕业生建立了空间导航。能及时了解学生在实习岗位的实习就业动态，及时了解反馈实习就业中存在的各种问题，加强与企业沟通。就业班主任

对学生的专业学习、顶岗实习、就业咨询、职业发展辅导以及日常的实习管理、思想教育、就业指导 and 招聘推荐工作等动态化全程服务。

3、建立了“一站式”就业服务大厅，师生交流实现直通车

建立空间创业厂铺，学生在校内就业和创业遇到的问题实现了在线答疑。搭建了“招生天地”，“就业佳园”，“创业邦”“合作共赢”等主题特色空间，就业班主任和指导老师对学生就业、安全教育、心理健康等进行针对性的答疑解惑；帮助学生解决问题，稳定情绪，顺利适应实习岗位的角色。

4、搭建大学生网络创业实践平台

为更加深入地推进校企合作，为大学生就业创业提供真实的工作环境。学校与阿里巴巴集团建立了山东商职学院·阿里巴巴大学生就业创业孵化基地，占地近1000平方米，可接纳300名学生外外贸与内贸知识的创业实习。与银座佳驿酒店合作共建“财务共享中心”，实现学生与就业岗位的零距离对接。

五、建立创新创业实践体系

构建了“基础普及+系统培训+精英培训+创业孵化”的创业实践模式。在面向全体学生开设创业

知识普及课基础上，引进“KAB”创业培训模式，开设创业精英培训班，开展素质拓展、创业计划大赛、创新发明大赛、创业讲堂等活动，培养学生的创新精神和创业能力。

成立大学生创业指导服务中心，为学生创业提供工商注册、税务登记、风险评估、创业基金审批、政策咨询、工商注册等一站式服务；组建了由企业家、创业之星校友和有创业经历的教师组成的创业导师队伍，指导学生的创业实践活动。

六、凝心聚力，创建创业型大学

学校在中长期规划中明确提出了创建创业型大学的发展目标，“十三五”期间融资2亿元，建立5万平米的创业科技园。投入3000万元规划建设9000平米的创业实训中心。实现创业产值2亿元。整合社会资源，实现政、产、学、研融合。构建创业型大学的组织架构、创新机制和创业文化。建立国家级的大学生创业基地和成果孵化基地，通过创建创业型大学，建成全国高职创业教育的旗帜学校。

欢迎广大考生报考山东商业职业技术学院 国标代码:10832 咨询电话:86335555 登录招生网址:http://zs.sict.edu.cn 学校地址:济南市旅游路4516号(校本部) 济南市花园路23号(洪楼校区)

山东商业职业技术学院会计学院

公司财务部进校园 真实账目进课堂

山东商业职业技术学院会计学院有近80年的办学历史，全日制在校生近3000人。经过多年的积累、专业建设成果丰硕，连续5年位居山东省高职院校财经类专业第一名。主持国家高职会计教学资源库建设项目，多次获得山东省教学成果奖、国家级教学成果奖等。学院有山东省教学名师、全国商业系统优秀教师、山东省“十佳”辅导员。建成国家级精品课、国家级精品资源共享课、省级精品课程近20门。

强强联合建共享中心。2012年2月，会计学院与银座佳驿股份有限公司合作建立“商职学院——佳驿酒店财务共享中心”，采取代理记账、业务外包的合作模式，校企共同指导学生承担银座佳驿酒店近两百家门店的会计核算工作。

学生与准员工双重身份。上午是学生，下午是酒店财务部员工，这是共享中心学生的生活节奏。每批学生工作期限为半年，每6个月换岗一次，毕业后，还可进入公司工作。从填制凭证到编制报表、从往来结算到财务成果的形成、从成本核算到税费申报上缴，同学们忙碌着、快乐着，工作学习两不误，期间有苦有累、有

挫折、有委屈，他们从不抱怨，因为他们收获的更多、他们过得充实。

将企业财务部搬进校园、提升技能为优质就业奠定基础。学校为方便学生工作，为共享中心提供了100平米的办公地点，佳驿酒店把公司财务部搬到学校校园，财务部长带领会计人员到共享中心上班，指导学生记账，不仅减少了财务岗位，降低了财务运营成本，也为企业培养了“后备员工”。学生进公司财务部，上午上课、下午工作，足不出户就锻炼了实战能力，提前达到企业岗位需求。

“十八届三中全会提出，要加快现代职业教育体系建设，深化产教融合、校企合作，培养高素质劳动者和技能型人才。”商职学院党委书记马广水表示，学校与企业建立共享中心，在全国属于首创，“体现了学校、企业、学生三方共赢的运作理念，也是学校人才培养模式和企业用工模式的新探索。”共享中心引起省内外兄弟院校、科研单位、政府的高度关注，2014年5月18日，教育部职教司葛道凯司长参观共享中心后，对这种校企合作模式给予高度认可。

商职会计学院，成就财务人生！

报考咨询电话：0531-86335115 0531-86335105 网址：http://kixy.sict.edu.cn/



2012年8月，财务共享中心第一、二批学员交接工作。



会计学院老师在财务共享中心指导学员。

山东商业职业技术学院机电与汽车学院

紧跟工业4.0步伐 培养智能化工业人才的摇篮

机电与汽车学院始下设三个系，8个专业，在校生2300余人。教授5人、副教授17人，山东省教学名师2人，90%以上教师具有硕士、博士学位。

学院在人才培养中积极探索利用新媒体、新技术开展教育教学改革，推出“云课”、“掌课”、“拍课”等新的教学方式，让学生在学中体验快乐。

制冷系——专业制冷，就业炙热

制冷与空调技术专业已成立40年，是国家教学改革试点专业、国家高职高专精品建设专业、国家示范性建设专业。在山东省高职高专专业排名中，位居能源大类第一名。主要从事冷藏库、食品保鲜库与中央空调工程的设计、管理、技术支持以及设备的销售等工作。

供热通风与空调技术与烟台冰轮、青岛海尔、格力空调、美的空调、大金空调、富士通空调、三菱重工等国内外知名企业建立了良好的合作关系。主要从事建筑物空调、节能、空气净化等系统的设计、工程预算、销售与技术服务等。

自动化系——创新创业 成就未来

自动化系以培养学生“创意、创新、创业”为出发点，通过课程项目向参赛作品转化、参赛作品向产品开发转化、开发的产品向市场商品转化的创业实践，构建了“专利多，参赛多，获奖

多”的技能训练体系。2004年数控技术专业成功申报了“国家级数控基地”。

电气自动化技术：电气自动化系统设计、安装、调试、维修和管理，智能机器的编程，建筑电气概预算等。

机电一体化技术：机电产品及智能设备如机器人等的设计、加工、安装调试、营销与技术服务等。

数控技术：产品的数字化工艺分析与编程，智能设备装配、调试、维护与营销，机械绘图与产品设计等。

汽车系——订单培养，高薪就业

汽车系是上海大众汽车、长安福特汽车山东地区的签约校企合作单位，并在校内建有各自的实训中心。2005年与山东银座汽车有限公司合作成立的“银座汽车学院”，成为我校汽车类专业所属的校外实训、实习、就业基地。

目前，大众班、福特班、银座班、中驰汽配班等订单班每年接收毕业生的数量已占汽车类毕业生总数的60%以上。

汽车技术服务与营销：主要从事汽车销售、配件营销、销售与服务管理、保险理赔、二手车交易等工作。

汽车检测与维修技术：主要从事汽车检测维修、技术与服务管理、二手车评估、定损理赔等工作。

汽车电子技术：主要从事汽车电器电子检修、智能部件制造、技术服务与管理以及定损理赔等工作，高薪就业。

欢迎报考山东商业职业技术学院机电与汽车学院，共创美好未来！

网址：http://jdcq.sict.edu.cn/ 电话：0531-86335146 QQ群：147944166